
 

                

                                                ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ  

                                            ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 
                                                                                                                                                                              
                                                                                                                       06 Μαρτίου 2026 

 
                ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ - ΚΥΠΡΟΥ  

«Μαζί για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας»  
Παρασκευή, 6 Μαρτίου 2026 

 
 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα 6 Μαρτίου 2026, Πανελλήνια Ημέρα κατά της Σχολικής Βίας και 

του Εκφοβισμού, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Πανεπιστημίου Κύπρου στην Καλλιπόλεως, 

Επιστημονικό Διακρατικό Συνέδριο Ελλάδας – Κύπρου με θέμα «Μαζί για την Πρόληψη και 

Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας». Το Συνέδριο συνδιοργάνωσαν το Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας της Κύπρου (ΥΠΑΝ), μέσω του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου και το 

Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελλάδας (ΥΠΑΙΘΑ), μέσω του 

Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής και απευθυνόταν σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων. 

 

Η διεξαγωγή του Συνεδρίου ήταν υβριδική. Το πρόγραμμα ήταν ενιαίο με παρουσιάσεις από 

την Κύπρο και την Ελλάδα. Στην Κύπρο πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του 

Πανεπιστημίου Κύπρου στην οδό Καλλιπόλεως, ενώ στην Ελλάδα πραγματοποιήθηκε στην 

Αίθουσα Εκδηλώσεων «Jacqueline de Romilly» του ΥΠΑΙΘΑ. Υπήρχε παράλληλη ζωντανή 

σύνδεση των εργασιών του Συνεδρίου από την Κύπρο και από την Ελλάδα, ενώ οι 

εκπαιδευτικοί είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν τις εργασίες του Συνεδρίου ζωντανά 

στο κανάλι του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής της Ελλάδας. 

 

Η πραγματοποίηση του Συνεδρίου αποτελεί απόφαση της 2ης και 3ης Διακυβερνητικής 

Συνόδου μεταξύ της Κύπρου και της Ελλάδας και στο πλαίσιό του παρουσιάστηκαν οι 

ισχύουσες Νομοθεσίες, οι Πολιτικές και οι Εθνικές Στρατηγικές που υλοποιούνται για τα 

θέματα πρόληψης και αντιμετώπισης της ενδοσχολικής βίας στις δύο χώρες.  

 

Κατά την έναρξη του Συνεδρίου, ο Δρ Σπύρος Δουκάκης, Πρόεδρος του Ινστιτούτου 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής και η Διευθύντρια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Δρ Έλενα 

Χατζηκακού καλωσόρισαν τους συμμετέχοντες και συμμετέχουσες, ενώ, στη συνέχεια, 

χαιρετισμούς απηύθυναν η κα Σοφία Ζαχαράκη, Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού Ελλάδας και η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας Δρ Αθηνά 

Μιχαηλίδου.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               



 

Στη συνέχεια η Δρ Βασιλική Αρτινοπούλου, Πρόεδρος της Επιτροπής παρά τω 

Πρωθυπουργώ για την Πρόληψη της Βίας και την Αντιμετώπιση της Παραβατικότητας 

Ανηλίκων παρουσίασε τη Φιλοσοφία της Εθνικής Στρατηγικής για τη βία και παραβατικότητα 

μεταξύ ανηλίκων, ενώ η Δρ Γεωργία Καρατζά, και η κ. Μελίνα Σγούρου Εκπαιδευτικός-

Συνεργάτιδες της Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Ελλάδας παρουσίασαν 

τη Νομοθεσία για την Ενδοσχολική Βία και τον Εκφοβισμό (Ε.ΒΙ.Ε) και τα Μέτρα Πρόληψης 

και Αντιμετώπισης Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού. Ακολούθως ο κ. Μάριος Παναγίδης, 

Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας παρουσίασε τη 

Νομοθεσία, τις Πολιτικές, την Εθνική Στρατηγική 2024-2028, αναφορικά με την Πρόληψη και 

Διαχείριση της Βίας στο Σχολείο, δίνοντας έμφαση στις δράσεις του ΥΠΑΝ που πλαισιώνουν 

τα πιο πάνω. 

 

Στο δεύτερο μέρος του Συνεδρίου παρουσιάστηκαν οι δύο κεντρικές εισηγήσεις. Οι Δρ Θωμάς 

Μπαμπάλης, Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Εθνικού 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου και Μέλος της Εθνικής Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων για την 

Πρόληψη και Αντιμετώπιση των Φαινομένων Βίας και Παραβατικότητας Ανηλίκων και η Δρ 

Κωνσταντίνα Τσώλη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου και Επιστημονική Υπεύθυνη του 

Επιμορφωτικού Προγράμματος των Εκπαιδευτικών «Πρόληψη και Αντιμετώπιση 

Περιστατικών Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού», παρουσίασαν την πρώτη κεντρική ομιλία 

με θέμα «Στρατηγικές πρόληψης της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού (Ε.ΒΙ.Ε.): ένα 

αναπτυξιακό συνεχές». Τη δεύτερη κεντρική ομιλία με τίτλο «Εφηβεία, Ψηφιακή Ψυχολογία 

και Κυβερνοεκφοβισμός: από την κατανόηση στη διαμόρφωση πολιτικής», παρουσίασε ο Δρ 

Παναγιώτης Σταυρινίδης, Καθηγητής Αναπτυξιακής Ψυχολογίας, του Πανεπιστημίου Κύπρου. 

Ακολούθησε Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης με την παρουσία της Δρα Μαρίας Δόκου και 

του Δρα Θωμά Μπαμπάλη από την Ελλάδα και της Δρα Έλενας Χατζηκακού και του Δρα 

Παναγιώτη Σταυρινίδη από την Κύπρο. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης Στρογγυλής 

Τραπέζης απαντήθηκαν ερωτήματα που έριξαν φως σε ερευνητικά δεδομένα για το θέμα της 

ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού, σε θέματα επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών και των 

στελεχών για την ενδυνάμωσή τους στην πρόληψη και διαχείριση περιστατικών ενδοσχολικής 

βίας, στο θέμα της ετοιμότητας των παιδών για τη χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, 

στο θέμα της επιμόρφωσης των γονέων για τη συμβολή τους στην υγιή 

κοινωνικοσυναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών.  

 

 



Στο τρίτο και τελευταίο μέρος του Συνεδρίου εκπρόσωποι σχολείων και από τις δύο χώρες 

παρουσίασαν δράσεις και καλές πρακτικές που εφάρμοσαν για την πρόληψη και διαχείριση 

περιστατικών ενδοσχολικής βίας. Τα σχολεία των οποίων παρουσιάστηκαν δράσεις και καλές 

πρακτικές είναι: 

 

- το Περιφερειακό Γυμνάσιο Αγίας Βαρβάρας Λευκωσίας,  

- το 3ο Γυμνάσιο Κορίνθου και Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης Κορινθίας (Ε.Ε.Ε.ΕΚ),  

- η Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Λάρνακας,  

- το 1ο Επαγγελματικό Λύκειο (ΕΠΑΛ) Αγίας Παρασκευής Αττικής,  

- το Νηπιαγωγείο Πάφου Η΄- Αναβαργού,  

- το 21ο Νηπιαγωγείο Αθηνών,  

- το Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού Δ΄ (ΚΑ) και  

- το 3ο Δημοτικό Σχολείο Ζωγράφου. 

  



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 


